Chapitre 2 -

Section 6

Les tablettes de pierre

Protocoles de communication réseau

Les ordinateurs se parlent par des messages
passant par internet. Cependant, Internet n'est pas
fiable et parfois les messages se perdent.lly a
certains bits d'information que nous pouvons
ajouter aux messages pour nous assurer qu'ils
arrivent correctement. Cette information constitue
un protocole.

Liens pédagogiques
* Mathématiques : développer la logique et le

raisonnement
* Francais : communication, écoute entre pairs

Compétences

* Résoudre des problémes en coopération
* Raisonnement logique

Age

e 9ansetplus

Matériel

¢ plusieurs « tablettes » vierges.
Chaque messager a besoin de :
* un ensemble de carte « action de message ».

Organisation
* Moitié de classe : envoyeurs
* Moitié de classe : receveurs

* L'enseignant et 1 ou 2 éléves : messagers



Etape

Instruction
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Réponse

Explication de la problématique

Présentation des tablettes de
communication. Séparation de la
classe en 3 : envoyeurs/
receveurs/messagers

Les envoyeurs écrivent le
message « Coucou » sur 1
papier, les messagers les font
passer, les receveurs lisent le

papier.

Les envoyeurs écrivent le
message « AZR4JI@45& » sur 2
papiers, les messagers les font
passer en tirant un carte, les
receveurs transcrivent les deux
papiers qu'ils recoivent.

Quels problemes ? Quelles
solutions proposer ?

* pour l'ordre

* pour les messages perdus

Arrét de la simulation.
Discussion sur la gestion des
accusés de réception par
I'envoyeur.

Discussion sur la non fiabilité
des accusés de réception qui
sont des messages comme les
autres.

Bravo vous venez de réinventer
un protocole appelé TCP.
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Etape Instruction

1 | Explication de la problématique

2 | Présentation des tablettes de De-
communication. Séparation de la | |Message
classe en 3 : envoyeurs/ o

receveurs/messagers

3 | Les envoyeurs écrivent le
message « Coucou » sur 1
papier, les messagers les font
passer, les receveurs lisent le
papier.

4 | Les envoyeurs écrivent le
message « AZR4J!@45& » sur 2 De:
papiers, les messagers les font Message
passer en tirant un carte, les A
receveurs transcrivent les deux
papiers qu'ils recoivent.

Message

Quels problemes ? Quelles
solutions proposer ?

* pour l'ordre

° pour les messages perdus

Message

5 | Arrét de la simulation.
Discussion sur la gestion des
accusés de réception par
I'envoyeur.

6 | Discussion sur la non fiabilité
des accusés de réception qui
sont des messages comme les
autres.

7 | Bravo vous venez de réinventer
un protocole appelé TCP.
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Cartes pour tirage au sort du destin des « tablettes »
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